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Введение. Вопрос о гигиене ротовой полости как компонента здорового образа жизни 
мало обсуждается. Хорошим модусом является организация «Дня здоровья полости рта». В 
Санкт-Петербурге в 2016 году силами трех вузов, осуществляющих подготовку студентов-

стоматологов под эгидой стоматологической ассоциации Санкт-Петербурга, в историческом 
центре города, на улице Малая Конюшенная был проведён флешмоб по гигиене полости рта. 
Задачей таких мероприятий является распространение информации о влиянии здоровья 
полости рта на общее физическое здоровье и хорошее самочувствие человека, взаимосвязь 
здоровья зубов и тканей пародонта и систем всего организма (Корсаков Ф.А., 2017). И чем 
больше молодёжи будет вовлечено в этот процесс, тем эффективнее будет результат 
реализации проекта «Здоровый образ жизни». 

Цель исследования. Провести анализ экологической культуры и гигиены ротовой 
полости, как компонентов здорового образа жизни. 

Материалы и методы. Проводили анкетирование студентов младших курсов разных 
вузов. Респонденты отбирались методом свободной рандомизации. Статистические данные 
обрабатывали с использованием программы Microsoft Office Excel. Выборка составила 100 

человек, которые были в возрасте 18-20 лет (из них 67 – женский пол, а 33 – мужской пол). 
Анкетирование респондентов проводилось в рамках всероссийского проекта ассоциации 
молодых стоматологов «Здоровые зубы в здоровой России». 

Результаты и их обсуждение. Анализ анкетирования показал следующее: на вопрос 

«Что вы знаете о гигиене полости рта?» - получены ответы: «ничего не знаю – 7%», «общие 
понятия имею – 8,5 %», «надо чистить зубы – 39,5%», «надо лечить зубы своевременно – 18%», 
«посещать стоматолога, даже если зубы не беспокоят – 12%», «чистить зубы утром и вечером 
– 15%». На вопрос: «Устраивает вас вид своих зубов?», ответили: «вполне доволен- 33%», «не 
доволен – 29,5%», «не нравится цвет зубов-18,7%», «не нравится форма некоторых зубов-7%», 
«не нравится прикус-4,5%», «не нравится часто появляющийся кариес-6,3%». Очень 
интересны были ответы на вопрос: «Считаете ли вы, что здоровые зубы – это уровень 

гигиенической культуры?», - ответы были следующие: «да, считаю, что это показатель уровня 
культуры человека-52,5 %», «нет, не считаю это показателем уровня культуры - 17,3%», «не 
знаю –12,7 %», «не от зубов зависит гигиена – 19,5%». На вопрос: «По-вашему мнению, надо 
ли воспитывать у студентов гигиену полости рта? – ответы были: «да, – 55,8%», «больше 
рекламировать – 35,2% (капля камень точит)».  

Вывод. Анализ анкетирования показал, что студенты недостаточно воспитаны по 
вопросу стоматологической гигиены, не имеют конкретных знаний о здоровом образе жизни. 
Необходимо проводить мероприятия среди студентов по гигиенической культуре ротовой 
полости, прежде всего, связанной с проведением комплекса профилактических мероприятий 
и необходимостью профилактических осмотров о состоянии зубочелюстной системы и 
полости рта у врача-стоматолога. Эти мероприятия способствуют воспитанию у студентов 
гигиенической культуры ротовой полости - компонента основы здорового образа жизни как 

неотъемлемой части развития гармоничной современной личности. 
  


